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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.SőHzeiés a kiadóhivatalban

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A bankjegyböség 
s a hadikölcsön.
Amíg a békekötés az egész vo­

nalon lehető lesz, időközi súlyos ba­
jaink anyhitése elemi közszükség. S 
erre nyújt a kormány most módot 
a Vili hadikölcsönre való felhívással, 
mert e kölcsön messzemenő célja az 
lesz, hogy az államnak nyújtandó uj 
hitelösszegek befizetésekor milliár- 
dokra rugó, bankjegyek vonultassa­
nak ki a forgalom alól s ezáltal a 
többi forgó pénz értéke megszilár­
duljon, vásárló ereje növekedjék s a 
drágaság közvetve csökkenjen. Aki 
nicst hadikölcsönt jegyez e gazdasági 
közcélok érdekeit biztosítja s igy a 
saját javát is előmozdítja.

A most meginduló nemzeti hitel­
művelet nagyméretű konverzió jel­
legével bir. Arról van szó, hogy azt 
a függő államadósságai, melyet bank­
jegyeink képviselnek, több milliárd­
nyi korona erejéig konszolidált jára- 
dékadósságá változtassák át. Ez a 
művelet minden irányban hasznos 
lesz: 5V2 százalék hozadékot juttat 
az uj hadikölcsőn aláíróinak, kik a 
takarékpénztáraktól betéteik után 
ennyire nem számíthatnának, s ami 
ennél is fontosabb, ez által reduká­
lódik nehány milliárddal a szertelen 
bankjegyböség, mely miatt árupiaca­
ink megromlottak s a közdágaság 
elviselhetetlenné vált.

Legfőbb ideje, hogy ez a reduk­
ció nagy arányokban most bekövet­
kezzék, mert a háború alatt bank­
jegy forgalmunk valódi áradattá nőtt. 
Normális korábbi béke időkben a 
forgó bank jegykészlet nálunk a 2'5 
milliárd körül ingadozott; de azóta 
csak a múlt 1917 december végéig, 

| 18’4 mi iiárdra duzzadt föl, ma pedig 
j közel 21 milliárdot tesz ki.

A világháború költségei Német- 
1 országra 100 milliárd hadiadósság 
f terhét rótták, de a német nemzet ez 
i óriási összegből a hadikölcsönök 
| jegyzésével eddig 85 százalékot já­

radékadóssággá konszolidált. Olt alig 
tesz ma 15 milliárd márkát a függő 
bankadósság, ennyire rúg a forgó 

• bankjegyek értéke is. Ezért nincs is 
i ott akkora bankó áradat, mint ná- 
j

lünk ; a német márka értéke sem 
; csökkent úgy, mint a mi koronánké 
I s a német piac drágasága messze 
' elmarad a mienké mögött.

A német viszonyok azért alakul- 
; nak ily kedvezően, mert a németek 
■ jókor belátták hadikölcsöneik jegy- 
‘ zésekor, hogy azok sikerét biztosi- 
‘ tani nemcsak hazafias akta, s a já- t
i radékszerzés nemcsak okos speku- 
j láció, hanem mindez szorosan össze 

függ a birodalom gazdasági egyen- 
i súlyával, a pénz vásárló képességé- 
*' vei s a valuta rendezettségével.

Induljunk e példán mi is, ma- 
; gyár honpolgárok, mikor az ország 
í kormánya a nyolcadik hadikölcsőn 

jegyzésére alkalmat ad!

22.000
a hősi halottak száma Erdélyben.

A román békekötés és Erdély fel­
szabadulása után nem csak a saját, vitéz 
harcosainkkal, de az ellenségnek elesett 
vagy elhalt katonáival szemben is kegye­
lettel viseltetik az ország.

A hadügyminisztérium által szerve- 
I zett és a kaionai parancsnokságok alá 

rendelt HadisiroK katonai felügyelősége 
Nagyszebenben hónapok óta nagszabásu 
munkát fejt ki, hogy megállapítsa Erdély 
földjén lévő, — részint városokban, köz­
ségekben, katonai temetőkben és részben 
különböző területeken szétszórtan fekvő 
sírokat, amelyben hősi halottjaink, a reánk 

I kényszeritett háborúnak dicső harcossai és 
i az el'enstg elesett vagy elhalt katonái 

pihennek.

A hadisirok felügyelősége Nagysze­
benben junius hó 1-ig Erdély területen 

; 13,965 sirt kutatott és fedezett fel, melyekben 
összesen 22, 120 hősi halott van eltemetve.

Ebben a számban, mely a kumtások 
folytán napról-napra növekszik, ternüszete- 

; Ben benne fogia'tatik az ellenség veszte- 
! sége is, mely a statisztikai összeállítás szerint 
i aránytalanul nagyobb, mint a miénk.

A felfedezett sírokban többnyire egy 
; vagy két hulla van elhantoiva, de van olyan 

sir is, a melyben ötven-hetven, sőt száz 
j hőst vagy betegségben elhalt katonát zár 
i magába a föld.

A hadisirok felügyelősége az erdélyi 
vármegyéket riyonokba osztotta fel; min­
den egyes sírról kataszteri lapot ké;?ite- 
tett, — ezenkívül pedig sirfeiveteleket esz­
közölt, melyből pontosan kivehető a sir 
fekvése, nagysága és elhelyezkedése.

Az erdélyi városok és vármegyék, 
nemkülönben a községek is nagy segítsé­
get nyújtanak a beindított kegyeietes ak­
cióhoz, a mennyiben a hadisirok felüügye- 
’Őségének katonai temetők részére gyönyö 
rü fekvésű területeket ajánlottak fel — 
egyes intézetek és nagyobb ipari vállalatok 
pedig érccel, gránittal, faanyaggal, téglá­
val, kövei és márvánnyal járulnak a cél 
megvalósításához.

A vármegyék szerint Erdélyben ele­
sett vagy a harctéren szerzett betegség 
következtében elhalt katonák a következő 
számarányban vannak eltemetve:

Saját halott Összes halott
Szeben vármegye
Ősik
Hányád
Marostorda 
Háromszék
Fogaras

Brassó
Beszterce
Kolozs 
Nagykükülő
Kiskükülő 
Tordaaranyos- 
Szilágy 
Alsófehér 
Udvarhely 
Szolnokdoboka

Összesen:

vármegye

1,138
3,078

6S7
1,074

486 
89

Saját halott
339
475

1,087
496

60
39
21

338
236
120

4,979
3,037
2,025
1,922
1670
1,106

Összes halott
1,374

642
1,208
2,819

136
45
27

375 -
363
292

8,713 22,120
A kegyeietes munka még nem teljes.

A hadisirok felügyelősége tovább folytatja 
munkáját és ennek következtében nemso­
kára abban a helyzetben lesz, hogy az 

j elesett és Erdély földjén eltemetett hósök- 
I ről felvilágosítást adhat bárkinek.

A felügyelőség minden Erdélyben
1 levő sirt kibontat, a hullát megvizsgáltat­

ja s az agnoszkálás után talált tárgyak-

j^lT KIABÁLTOK ?

NÉV JEG EK 
legelegánsabb a legolcsóbb árakban készíttetnek 
FtLe s y J., könyvnyomdájában Tordáls.

í MJO? “8 mit kiabáltok? J
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ból meokisérli az elhunyt vagy elesett ne­
vét és kilétét megállapítani.

Az építési osztályok rayonok szerint 
uj temetőket terveznek, melyeknek meg­
valósítása még ez évben várható és ezek 
ben az uj katonai temetőkben helyezik 
majd el külön a mi hősi halottainkat és 
külön az ellenség elesett harcosait. Az 
elesett német hősökről külön gondoskodás 
történik.

A hadisirok felügyelőségének veze­
tői : Lángé Ferdinánt 62. cs. és kir. gyalog­
ezredbeli százados és Csanek József 2. 
honvédhuszár ezredbeli főhadnagy, kik 
kézséggel nyújtanak felvilágosítást a hoz­
zájuk fordulóknak.

Oroszlány Gábor

Jegyezzünk a nyolcadik 
hadikölcsönre !

Az uj termésrendelet,
A kormány 2490—918. M. E. sz. a. 

az uj termést zár alá vette. A rendelet 
a hiv. lap junius 7 iki számában jelent 
meg. A rendelet szerint a gazda csak s 
megszabott korlátok között rendelkezik 
búza, árpa, rozs, kétszeres, köles, tatárka 
és zab termése felett. A kicsépelt gabo­
nát az elöljáróságnál kapható Lejelentő­
lapon köteles bejelenteni. A gépes* szin­
tén tartozik a bejelentést külön űrlapon 
eszközölni. A bejentés a gazda részéről 
2 hetenként és csép'és befejeztekor esz- 
közleudő. A gépész külön cséplő könyvet 
tartozik vezetni, amely az elöljáróságtól 
szerezhető be. Ezt a könyvet o az elöl­
járóságnak, az pedig az átvételi bizottság­
nak átadja és a bizottság ez alapon esz­
közli a gaazdáknál a gabona átvételét. A 
bejelentéseket az elöljáróság minden ked­
den megküldi a statisztikai hivatalnak. Az 
elöljáróság nyilván tartja a termelőket es 
csépiőgépészeket. A megfelelő bejelentő­
lapokat ezek közölt kiosztja.

Ha a termelő a H. T.-nek kíván­
ja eladni gabonáját teheti azt, még mi­
előtt az átvételi bizottság az átvétel vé­
geit ott megjelenne. A H, T. a gabona 
átvételéről elismervényt ad. A termelő az 
átvételi bizottság hozzájárulásával egyik 
gazdasagából, iiieive községből a másikba 
átszállíthatja házi es gazdasági szükségle­
tét. A szállításhoz az engedélyt a főszol­
gabíró adja. Az arató, cséplő részt a gaz­
da köteles kiadni a részeseknek.

A bizottság által átvett gabonát a 
H. T. akkor fizeti ki, amikor azi a gazda 
a raktárba beszállít,a. Ha a bizományos 
30 napon túl ott hagyja a gazdanái a ga­
bonát, őrzési dijat tartozik fizetni. Járá­
sonként gyűjtő raktárak lesznek felállítva, 
ide fogják a 25 .mázsánál kisebb tétele­
ket beszolgáliatni. 20 km.-nél nagyobb 
távolságról történő szállításnál térítést fi­
zet a H. T. A fejkvótát és gazdasági szük­
ségletet külön rendelet allapuja meg.

Gaboűát vásárolni csak a Haditer- 
mény bizományosától lehet, de csakis sa­
ját szükségletre. E célból az elöljáróság 
beszerzési utalványt ad ki. A beszerzési 
utaivanynyal egyelőre csak a szeptember 
30 ig szóm szükségletet íehet vásárolni. 
Hogy a későbbit hogyan lehet beszerezni, 
arról külön rendelet lesz.

A fö.dmivelesügyi miniszter által 
erre kijelöli állami és magán gazdaságok 
és magnemesitők jogosítva vannak vető­
mag céljaira alkalmas termésüket az át­
vevő-bizottság közbenjöltevel a H. T. ut­
ján az érvényben álló legmagasabb áron, 
a nemesített magvakat pedig a iöldmive- 
lesügyi miniszter által meghatározott áron 

vetés céljára oly gazdasági egyesületeknek 
és szövetkezeteknek eladni, am'ieyek a 
földmivelésügyi minisztertől vetőmag vé­
telre és eladására engedélyt nyertek.

Aki gabonával nincsen ellátva, azt 
házi szükségletének fedezésére szolgáló 
liszttel a hatóság fogja ellátni. A malmok 
csak természetben levont vámért őrölhet­
nek. Őrlésért, hántolásért 10% darálásért, 
egyéb feldolgozásért 8%, portásért és kop­
tatásért búzánál 2’/o, rozsnál 3°/o von­
ható le.

HÍREK.
— miniszterelnök csütörtökön 

fogadja a feminista munltásnöltet. 
Wekerle Sándor tudomására adta a 
Feministák Egyesületének, hogy 
csütörtök délelőtt féltizenegy órakor 
a képviselőház kupolatermében fogad­
ja az ország munkásnöinek küldöttsé­
gét, a mely az egyes szakmákat 
fogja képviselni. A magyar uöi Írok 
és újságírók külön memorandumban 
fordultak .a kormányhoz a női 
választójog érdekében.

— 1<)ármegpénk alispánja dr. 
Inczédy-Joksmau Ödön szabadságáról 
hazaérkezve, hivatali vezetését át-

; vette.
— föejegpzelt interpellációit- A 

Ház szerdai ülésén interpellációt je­
gyeztek be: Gróf Tisza István a 
vidéki éhező lakosság érdekében és 
az arató rendelet módosításáról. Fé­
nyes László a magyarság olaszor­
szági pusztulásáról. Huszár Károly 
Budapest húsellátásáról. Csermák 
Károly az állatok rekvirálása ügyébeD.

— Jfunvadmegje köszöneté 
báró Sánffp Kázimir főispánunknál^. 
A múlt év végén Hunyadvárinegye 

i törvényhatósági bizottsága Csulay 
• Lajos vármegyei főjegyző inditvá- 
, nyála meleg elismeréssel adózott 
: a már eltávozott báró Bánífy Kázi- 
í mir főispánunknak a huuyadvárme- 
i gyei főispáni székbe hónapokig tartó 
j ideiglenes megbízatása alatt kifejtett 
í becsületes, odaadó tevékenységéért s 
i kimondotta, hogy a törvényhatósági 
I bizottságságnak ilyen szellemű köszö­

nő iratát küldöttség u ján jutatja el 
főispánunknak.

— A Marosujvári Takarékpénztár 
R. T.-nái a VIII. hadikölcsönre a követke­
ző jegyzések történtek részben életbizto­
sítással kapcsolatosan, részben rendes ha 
dikölcsönre:

10,000 K. Gidály Simonné, Gegő 
Károly, Stock Jenő, Bora Benedek. N N, 
Gál Béla. 7 300 K. Elein Ábrahám. 7000 K. 
Bede Karoly. 6000 K. Dr. Jancsó Ödön. 

’ 5000 K. Feldinger Áron, Slaby Gáspárné,

N. N, Krizsán Játíos. 4900 K. Szonkovics 
Lajos. 2000—2000 K. Izsák Jgnác 2000 K. 
Jordán Jánosné, Koncz Ferencz, őzv. Eia- 
kes Dezsöné. 1000 K. Vajasdi Sándor, 
Horváth Dezső, József Ferenc, Telegdi 
Lajos, Fülöp Mártonná, Flóra Gáza, Verest 
Mariska, Balbinát Jánosné, Fülöp Mária, 
Wáhl Gyula, Boczkó Kornél, Till Károly, 
Tasnádi József, Balogh Péter. 700 K, 
Mendel Róza, 500 K, Erzsébet Egyesület, 
N. N., 300 K. Balogh András.

Gazdasági gépjavító műhely. A cs. és 
kir. Hadügvmi nisterium 5 osztályának 
2131. es 5032. számú rendeletével a Ma­
gyar szab. Patkógyár r. t. kolozsvári vas­
öntöde és gépgyárával létesített megálla­
podás értelmében nevezett ezég Kolozsvár 
Kajántói ut 68. szán alatti telepén a cs. 
és kir 56. számú Mezőgazdasági Gépjavító 
műhely felállítása elrendeltetett. Ezen ren- 
deikezéssei a hadvezetőség a gazdaközím- 
ség segítségére kíván lenni abban, hogy 
javítást igénylő cséplőgépek, motorok, le- 
comobiíok, gőzgépek, j irgányok, motor­
ekék, vetőgepea, darálok, szecskavágok, 
boronák, szivattyúk, közlőmüvek, öntvé­
nyek, szekérvasalások slb. szóval a mező­
gazdasági üzembe tekintetbe jövő gépek 
gyorsan jól és mindenkor az e célra kive- 
z-nyelt katonai mérnök közbejöttével meg­
állapítandó árak mellett üzemképessé té­
tessenek nehogy az elvégezendő gazdasági 
munkálatokból bármilyennemii fenakadis 
beálihásson. Ezen mezőgazdasági gép javító 
műhely működését megkezdette, ezt ar 
érdekeit gazdaközönségnek tudomására 
hozzuk.

A gyapjú rendelet. A hivataos lap 
juni. 20-1 szama közli megkésve a 260-5 913 
M. E. sz. korinányreudheiet a gyapju 
forgalomba hozatala és maximális ára 
tárgyában. A gizdaközönság a juni 21 i 
tordai országos gyapju vásáron ezért teljesen 
tájékozatlan volt a rendelet intézkedései 
felől és a bizományosok a gazdák nagy 
felháborodására ren lőri asszisztenciával 
vették el a kisgazdától a gyapjút.

A rendelet, sz rint gyapjút vásárolni 
csak vásárlásra jogosult egyéneknek szabid, 
vagyis a központnak és bizományosa’-iák.— 
A gyapjat a termeléstől vagy vételtói szá­
mított 14 napon belül be kell jelenteni 
illetve felajánlani. Bejelentő lapok ai 
el ölj ároságokii <1 és kere3k. és iparkamarák­
nál kaphatók. Háziipari szükségletre 10 k’ 
zsírban uyirott gyapjú tartható vissza csn- 
pán. A gyapju ára mosott állapotom kg- 
ként a következő: legfinomabb merinói 
guapju 30 K, szövet és fésűs: A A A.28 K, 
A A. 26 K, A. 24, K, B 21 K. C. 18K. 
Cigája D. 15 K. Racka E. 12 K. A 
bőr, — 1imár, — dög és szücsgvapju arak 
külön alcsonyabb összegben maximaltaíiA. 
A rendelet intézkedései alól a keresk- min. 
meghatalmazottja kivételeket engedilyzz-' 
bet.

— A keresztesi gyilkost innét 
elfogták. Leugrott volt a robogó vo­
natról és megszökött a csendőrök 
kezeiből. Napokig tartó szorgos nyo­
mozás után a csondőrök mégis rás* 
kadtak és erősen megvasalva, két’ 
tőzött öritet alatt beszállították Ko* 
lozsvárra a h idosztálybirósághoz, mi‘ 
után katona-szökevény is. Kézreke* 
rülésével kínos lidércnyomástól sz»' 
badult meg Torda és több környék’ 
beli község.

Hirdetéseket mérsékelt dijajás mellett fölvesz 
a „Marosujvár“ kiadóhivatala (Hangyaszöv.)
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FÖlgyüjtottunk egy 
olasz torpezuzót

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
torpedó egységünk egy kisebb osz­
taga julius 2-án reggel az Észak­
árián túlsúlyban levő, erős ellensé­
ges torpedó haderőre bukkant. Rö­
vid távolságból élénk tűzharc fejlő­
dött, mely alkalommal sikerült egy­
ségünknek egy nagy ellenséges tor- 
pedózuzót tüzeléssel felgyújtani, egy 
másihat pedig súlyosan megrongálni. 
4z ellenség az ütközetet félbeszakí­
totta és fölényes gyorsasággal visz- 
gzavonult állandó helyére. Egysé­
geinek czak egész jelentéktelen kárt 
szenvedtek és nehány könnyű sérü­
lésen kívül nem volt ve zteségünk.

(Hajóhadparauesnoksag.)
— Gt háziorvosi dijah- A Buda­

pesti Orvosok Szövetsége utolsó ülé­
sén elhatározta s ez utón közli a 
nagyközönséggel, hogy az úgyneve­
zett háziorvosi dijakat nem úgy, 
mint eddig: az év végén, hanem 
ezentúl legalább is félévenként 
kell kiegyenlíteni. Egyben kéri a kö­
zönséget ezek kiegyenlítésénél te­
kintettel lenni a múltakban megál­
lapított s ez év januárjától érvényes, 
a háborús viszonyokra tekintettel 
mérsékelten felemelt díjminimumok­
ra. — Mint az előző közlésekből tud­
juk, ezek az uj háziorvosi díjmini­
mumok a következőkben lettek meg­
állapítva s elfogadva*az ország fiók 
szövetségei által:

Az orvos lakóhelyén a 10.000 
koronán aluli jövedelmük évente 
200 koronát, a 10.000 kor. felüli 
jövedelmű családok pedig évente 
400 kor. háziorvosi dijat fizetnek Az 
orvos lakóhely élői távolabbi helyisé­
gek háziorvosi díjtáblázata külön- 
külön megegyezéssel állapítandó 
meg. — Műtétek és speciális keze­
lések a háziorvosi dijakon felül ho- 
ücrá'andók.

— Orvosok szapordása. A hadvzető- 
ség a közös hatsereg gyalog és vadász­
csapataiból szeptember 1-én 600 önkéntest 
szabadságol egy évre, hogy az egyetem or­
vosi karára beiratkozhassanak. Azok a 
főgimnáziumot végzett önkéntesek kap­
hat j ák meg ezt a szabadságot, a kik 
legkésőbb l917-ben érettségiztek s köte­
lezik magukat, hogv az orvosi pályára 
lépnek.

— Kis katonák az aratásnál. A hon­
védelmi miniszter megengedte, hogy a 
katonai reáliskolák növendékei a szünidő 
a|att a gazdaságoknál mint munkafelügyelők 
®sépltsi ellenörök működhessenek. Fizetést 
e^en működésükért a gazdáktól nem 
fogadhatnak el, zso'djukat a kincstartói 
kapják, a gazdák csak ellátásukról kötelesek 
gund oskodni.

— A Legjobb Könyvek vezet a magyar 
könyvpiacon a népszerűségében. Ami
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érdekeset és irodaimit termei a magyar . 
és a világ-szépirodalom, az mind megjelenik j 
a Legjobb Könyvekben. A magyar classi- j 
kusok sorozatát pedig most nyitotta meg ; 
„Ahol a pénz nem Isten“ egy teljes Jókai j 
regény a Legiobb Könyveiben. Egyes í 
szám ára 70 fillér.

— Semmelweis. Julius l én lesz 100 ■ 
esztendeje, hogy Budán megszületett az 
emberiség egyik legnagyobb jóltevője 
S emm e 1 w e i s Ignác Fülöp orvos. Anyák, 
kik boldogan szorítjátok kebletekre csecse­
mőitek, hálával é? kegyelettel gondoljatok 
erre a nagy emberre, aki „életéi áldozta 
fel nagy felfedezésének I 0 fedezte fel a 
a gyermekágyi láz okát s ő mulatta meg az 
utat, amelyen haladva el lehet kerülni 
ezt a szörnyű, pusztító megbetegedést, 
mely ő előtt e évenként száz- meg százezer 
anyát pusztított el.

Az ő sorsa is az volt, mint az ein 
beriség valódi nagy jóltevőinek, kortársai 
nem értették meg . . . s nagy elméje, mely 
századokat előzött meg, — a hiába való 
küzdelemben — elborult s egyik elme­
gyógyintézetben pusztult el.

A világháború nagy harcaiban is ■ 
álljunk meg egy pillanatra emlékénél, s 
rójuk le iránta a hálás kegyelet áldozatát.

A fejadagokat későbbi rendelet fogja 
megállapítani.

— Városi és községi mozik. Wekerle 
miniszterelnök már beterjesztette a kép 
viselőhöz elé a mozgófényképügy szabá­
lyozásáról szóló törvény javaslatot, mely­
nek lényege az, hogy jövőben csak a váro­
sok és községek tarthatnak fenn mozgó­
fénykép vállalatot. A városi és községi 
mozik vái megyénként közös igazgatás alá 
kerülnek. A mostani magán-mozik két évig 
játszhatnak, azután engedélyük kártérítés 
nélkül megszűnik.

— Uj cigaretták jönnek forgalomba, 
de kevés közük van a — dohányhoz, 
Dohánypótlékból készülnek. Olyanok, mint 
a Király cigaretta s a felirat keresztben 

i van rajtuk. A nevük .JDohmin“. Tartamuk 
’ zöldes- sárga színű, hársfalevél szagu. Nem, 

lehet rájuk azt mondani, hogy rosszak, 
mert semmi izük sínes... Hasznunk 
bizonyára az lesz, hogy sok dohányost le­
szoktatnak a dohányzásról.

— Megszűnteitek a helyi távi atokat. 
A forgalom az utóbbi időkben oly nagy 

1 mértékben en elkedett, hogy a táviróhiva- 
talok megfogyatkozott személyzetükkel nem 

j képesek a forgalom rendes lebonyolítását 
i biztosítani. A kereskedelmi miniszter, mint 
i a hivatalos lap minapi száma köztölte, e cél 
í elérése végett teljesen beszüntette a helyi 
I magántáviratforgalmat. Ez a rendelet már 

hatályba is lépett és minden posta- és 
lávirdahivatalra kötelező.

— A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre 10 kor. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában ,Bu­
dapest. IV., Egyeiem-u. 4 sz) Ugyanitt 
inegrende hető a „Képes Néplap“ a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

— Állatvásári jelentés Tordáról. A 
héten megtartott tordai országos állatvásár 
szomorú képét mutatta a rettenetes szi- 
razsagnak. A gazdák tömegesen dobták 
állataikat piacra a takarmány hiány miatt.. 
Az állatárak megbillentek, szilárdságukból 
veszhettek, a jó anyagnak azonban meg 
volt még az ára. így elsőrendű igas 
ökörért kg.-géut 10 K-t, páronként 10, — 
12 — 15,OCO K-t fizettek. Urasági és must­
ra ökrökért kg.-ként 7 — 7 50 K t, pá­
ronként 8 — 10,000 K-t. 3 — 4 éves túl- 
kőként 6000 2 — 3 évesekért 4000 K-t 
fizetlek. A jó anyagra volt vevő, a gulya­
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beli és gyengébb kondícióban levő állo­
mány iránt semmi kereslet-nem volt. A 
ióvásári félhajtás szintén nagy volt az árak 
magasak vevők nem voltak. A sertés vá­
sáron disznó nem volt 6 hetes malacért 
160, 3 — 4 hónaposért 240 K t fizettek — 
juhok nem voltak.

A Pesti Hírlap uj előfizetést hirdet az 
1918 ik év második felére. Mar szinte fe­
lesleges az olvasóközönség figyelmébe aján­
lani, hiszen manapság intelligens ember 
nem élhet meg újságolvasás nélkül. A _ 
Pesti Hírlap méltán a legkedvesebb lapja 
a magyar közönségnek, mert a magvar 
nemzeti államért és a magyar kultúráért 
évtizeden át folytatott küzdelme s mindig 
független politikai magatartása megsze­
rezte számára a legszélesebb néprétegek 
szeretetéi. A Pesti Hirlap nagy képes Nap­
tárát. A Pesti Hirlap előfizetési ára ne­
gyedévre 13. — korona, egy hónapra 4 
koroca 60 fillér.

áldozzunk a íüdővész elleni 
al^ció javára !

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utea 1 szám.

í

fájdalomcsillapító bedörzsöld
ü-M^sMUa, rh«M>». k&szvíny, lnöu«is»a, «■*-, 

sáli- ‘a hitfáj 4b ««i. a«*«»*«
Dr Riohtsi-fta*

Horgonv-Lmimeüt.
Horgony-Pain-Expsltór

Üvegje K -•», 1«O, T-.
éné?tárakban v&gy kifav» 

,Arany oroszlánhoz5 círasait
Ör. íUchter-íé> pyógyazaHáriMUa. 

Prága I, Eliíabethatr. i-

helyi érdeknek, valamint mds 
fajta újdonságok mindig MgJ 

választékban kaphatók: 
Füssy könyvkereskedésében. J

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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| Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T. j

Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya. ?
A m. kir. honv. minisztérium Hadsegélyzö

Hivatalának ellenőrzése alatt
Az elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára.

MAROSUJVÁRl KIRENDELTSÉG : 

Kovács Sándor Hangyaszövetkezeti 

üzletvezetőnél MAROSUJVÁR.

Telefon

I

ELFOGAD: hadi és hadikölcsön biztosításokat. 
Hadikölcsön jegyzések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosan felvét etnek: 

Xcdikölcsön biztosítások 10.000 koronáig orvosi vizsga 
nélkül.

Xozománv és neveltetési járaHékbiztositás
csönnel kapcsolatosan korlátlan összegig.

Takaróig és g?ermel^ Ijadi^ölcsön biztosítás
rónától bármely összegig orvosi vizsga nélkül.

Kiházasitásí fyaHi^ölcsön biztosítás orvosi
nélkül 10,000 koronáig.

JfcHirobl^antság esetére szóló petbiztcsitás orvosi
vizsgálat nélkül.

hadiköl-

1000 ko-

vizsga

Telefon

Kérjen 
prospektust!

HADIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK 
BÁRMELY ÖSSZESIG.

Előnyös 
feltételek.

I 
I 
I
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MEGNYÍLT !
Kölczsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villany vibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabh igényének meg­

felelő kezelés.

UJ bútor hitel I 
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károy

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

I Zongora i
Egy jókarban levő, heveseit hasz­
nált zongora, kitűnő gyártmány 
eladó, Marosuj váron. Érdeklődni 
lehet Szabó Albert, m. kir. főbánya­

tanácsos, főbányahivatali főnők urnái.

I i

Sarolovesszioket
fényes eredménnyel csak , 

faszén porbáni 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel. 
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszén por 
kapható:

Weisz és Vidor cégnél 
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.
<CB

Kin és gyötrelem
az élete az örökös t ukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIABALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom 
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye 
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ara jótálólevéllel tégelyen 
ként 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 fi’. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj izzadásnál
hasz-álja a kitűnő ,,1TA“ hintőport és azon- 
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.
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mü iskolai-?, 
ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatva“ 
nyok Eskü" 
vöi-kártyák?

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Füssy <J 
könyvnyomda 
jában Tordán.

„ARaNYOS vidék m 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

NycxLBtott Jüssy József: vjharyrCberreerdezette gyorssajtóján Jordán,Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




